



ROMANIA
JUDETUL VASLUI-COMUNA CODĂEȘTI
Consiliul Local
Comuna Codăești, județul Vaslui, telefon/ fax 0235/341300
e-mail: primaria@primariaCodăești.ro cod postal 737130



PROCES – VERBAL

încheiat în ședința ordinară a Consiliului local din data de 30.03.2021

Convocarea Consiliului local la această ședință ordinară s-a făcut prin Dispoziția primarului nr. **171** din 25.03.2021 prin care s-a stabilit ca ședința să aibă loc în data de 30 Martie 2021, începând cu ora 14:00.

Ținând cont de prevederile Hotărârii nr. 53 din 12.11.2020 privind propunerea prelungirii stării de alertă și a măsurilor necesare a fi aplicate pe durata acesteia pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei COVID -19 și Legea 55/2020 privind instituirea stării de alertă.

La ședința Consiliului local Codăești au fost prezenți următorii consilieri: Astratinei Florin, Gavrilă Veronica, Condaragiu Costel, Damian Sandu, Lazăr Costel, Liviți Ticu, Morarușu Aurica, Rotila Ionel, Dumbrava Vasile, Ciobanu Florin, Sprinceană Mitica, Gherasim Florin și doamna viceprimar Damian Lenuta.

La ședința a participat doamna Lupu Anișoara, primarul ales al comunei Codăești. Ședința s-a ținut în sala de lucru a primarului, iar persoanele prezente au avut masca de protecție și manșete de unică folosință pentru a împiedica răspândirea noului Coronavirus COVID-19.

Data, ora, locul și proiectul de ordine de zi al ședinței s-au adus la cunoștința consilierilor prin telefon și prin afișare la sediul primăriei de către doamna secretar delegat Ramona-Elena Ciobanu.

Fiind îndeplinită cerința prevăzută de art.123, alin. (1), din Hotărârea Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, ședința este legal constituită, cu 13 consilieri prezenți.

ORDINEA DE ZI

pentru ședință ordinară din data de 30 Martie 2021

1. Aprobarea procesului verbal pentru sesiunea precedentă din 26.02.2021.
2. Proiect de hotărâre privind Modificarea articolului 1 al hotărârii nr. 74 din 26 Noiembrie 2015 privind transmiterea dreptului de proprietate al terenului în identificat cu NC 72805, reprezentând amplasamentul Bisericii Nasterea Maicii Domnului și a cimitirului din satul Pribești, Comuna Codăești județul Vaslui.
3. Proiect de hotărâre privind reorganizarea aparatului de specialitate al primarului comunei Codăești și modificarea organigramei și a statutului de funcții prin desființarea poliției locale.
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea „REGULAMENTULUI DE ORGANIZARE ȘI FUNCȚIONARE AL APARATULUI DE SPECIALITATE AL PRIMARULUI COMUNEI CODĂEȘTI”.
5. Proiect de hotărâre privind planul de analiză și acoperire a riscurilor pe teritoriul comunei Codăești.

Initiator: Primar Lupu Anișoara

Punctul 1

Domnul Consilier Sprinceana Mítica, președinte de sesiune dă cuvântul doamnei secretar pentru a citi procesul verbal încheiat în urma sesiunii ordinare a Consiliului Local Codăești la data de 26.02.2021.

Doamna secretar da citire procesului verbal întocmit și nu sunt obiecții cu privire la cele consemnate, se supune la vot și se aprobă cu 13 voturi „pentru” din 13, exprimate.

Punctul 2

Domnul președinte de sesiune Sprinceana Mitică dă cuvântul doamnei primar pentru a citi proiectul de hotărâre privind Modificarea articolului 1 al hotărârii nr. 74 din 26 Noiembrie 2015 privind transmiterea dreptului de proprietate al terenului în identificat cu NC 72805, reprezentând amplasamentul Bisericii Nasterea Maicii Domnului și a cimitirului din satul Pribești, Comuna Codăești județul Vaslui.

Primarul comunei, doamna Lupu Anișoara, prezintă referatul de aprobare prin care aduce la cunoștința domnilor consilieri Proiectul de hotărâre privind Modificarea articolului 1 al hotărârii nr. 74 din 26 Noiembrie 2015 privind transmiterea dreptului de proprietate al terenului în identificat cu NC 72805, reprezentând amplasamentul Bisericii Nasterea Maicii Domnului și a cimitirului din satul Pribești, Comuna Codăești județul Vaslui.

Doamna primar Propune modificarea ART. 1. Aliniatul (1) al hotărârii nr. 74 din 26 Noiembrie 2015 privind transmiterea dreptului de proprietate al terenului în identificat cu NC 72805, reprezentând amplasamentul Bisericii Nasterea Maicii Domnului și a cimitirului din satul Pribești, Comuna Codăești județul Vaslui astfel: în loc de “Se aprobă transmiterea dreptului de proprietate a terenului intravilan in suprafață de 12872 mp, NC 72805, unității de cult creștin-ortodoxe Bisericii Creștin-Ortodoxe ”Nașterea Maicii Domnului” si a Cimitirului din satul Pribești, cu drept de proprietate în favoarea Comunei Codăești” vom modifica „Se aprobă transmiterea dreptului de proprietate a terenului intravilan in suprafață de 12872 mp, NC 72805, unității de cult creștin-ortodoxe Bisericii Creștin-Ortodoxe ”Nașterea Maicii Domnului” si a Cimitirului din satul Pribești, cu drept de proprietate în favoarea PAROHIEI PRIBEȘTI”.

Practic modificam greșeala din hotărârea 74, în loc de Comuna Codăești, transferam dreptul de proprietate Parohiei Pribești.

Raportul comisiei de specialitate a consiliului local este favorabil.

Întrucât nu sunt discuții pe marginea proiectului se supune la vot și se aprobă cu 13 voturi „pentru” din 13 exprimate.

Punctul 3

Domnul președinte de ședință Sprinceana Mitică da cuvântul doamnei primar pentru a citi proiectul de hotărâre privind reorganizarea aparatul de specialitate al primarului comunei Codăești si modificarea organigramei si a statutului de functii prin desființarea poliției locale.

Primarul comunei, doamna Lupu Anișoara, prezintă referatul de aprobare prin care aduce la cunoștința domnilor consilieri proiectul de hotărâre privind reorganizarea aparatul de specialitate al primarului comunei Codăești si modificarea organigramei si a statutului de functii prin desființarea poliției locale.

Prin prezentul proiect de hotărâre se propune aprobarea reorganizarii aparatului de specialitate al primarului comunei Codăești si modificarea organigramei si a statutului de functii , astfel:

Desființarea Compartimentului Poliției Locale

Poliția Locală, a fost înființată prin legea 155/2010. Legiuitorul a stabilit că „ Poliția Locală se înființează în scopul exercitării atribuțiilor privind apărarea drepturilor și libertăților fundamentale ale persoanei, a proprietății private și publice, prevenirea și descoperirea infracțiunilor în următoarele domenii: ordinea și liniștea publică, precum și paza bunurilor,

circulația pe drumurile publice; disciplina în construcții și afișajul stradal; protecția mediului; activitatea comercială; evidența persoanelor; alte domenii stabilite prin lege”.

Legea 155/2010 prin care a fost înființată Poliția Locală, nu este imperativă, nu are caracter obligatoriu respectiv acela care prevede expres obligația de a înființa această instituție. Având în vedere Legea 155/2010, Consiliul Local al comunei Codăești, în baza expunerii de motive a primarului comunei Codăești de la acea dată, emite Hotărârea nr.25 din 31.03.2016 privind aprobarea organizării și funcționării Poliției Locale și a Regulamentului de organizare și funcționare Poliției Locale, prin constituirea unui compartiment funcțional în cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Codăești, jud Vaslui.

În urma analizei raportului asupra activității serviciului de Poliție locală, analiză efectuată de Comisia de etică a UAT Codăești la data de 26.03.2021, raport predat în exemplar unic de ambii polițiști, nu reiese concret natura activităților prestate de aceștia în cei patru ani de funcționare a serviciului, cu excepția faptului că în ultimul an au efectuat vizite de verificare la cetățenii izolați la domiciliu, nu au fost angrenați în niciun fel de activitate specifică prevederilor legii care guvernează înființarea, organizarea și desfășurarea activităților specifice Poliției Locale.

În urma discuțiilor purtate de primarul UAT Codăești și de membrii comisiei cu polițiștii, din luna octombrie 2020 și până în luna martie 2021, se concluzionează că aceștia nu cunosc Legea 155 din 2010. Documentele de lucru ale acestui compartiment nu conțin plan de activitate anual sau trimestrial și nici plan de muncă lunar și zilnic. Nu există nici măcar o analiză a activității acestui compartiment în cei patru ani de funcționare.

Nu există în documentele găsite la acest compartiment niciun raport de activitate din care să reiasă activitățile concrete desfășurate de aceștia în conformitate cu atribuțiile prevăzute de legea de funcționare. În documentele existente sunt înregistrate câteva amenzi, pentru unele neexistând nicio justificare în rubrica aferentă amenzii aplicate. În registrul unic de intrare-ieșire sunt înregistrate doar 20 de sesizări în patru ani de activitate, la majoritatea dintre acestea nu există nicio modalitate de soluționare înregistrată în rubrica pentru rezolvarea sesizărilor înregistrate.

Din analiza raportului economic rezultă faptul că suma cheltuită cu angajații acestui serviciu de la înființare și până în prezent e de 924.000,00 RON sumă foarte mare în raport cu munca prestată de acești polițiști. De asemenea, foarte mulți dintre cetățenii comunității codăeștene au insistat să se desființeze acest serviciu din cauza faptului că cei patru polițiști nu și-au făcut remarcată prezența în niciun fel în rândul cetățenilor pe parcursul celor patru ani de activitate ca polițiști locali.

Din cele menționate mai sus, nu rezulta motivele pentru care la nivelul UAT Codăești este necesară și utilă funcționarea unui compartiment de Poliție Locală. De asemenea nu rezultă că acești angajați ai Poliției Locale ar fi contribuit la combaterea stării infracționale la nivelul comunei, la combaterea faptelor de tulburare a ordinii și liniștii publice, a stărilor conflictuale active sau latente, în rezolvarea problemelor pe linia protecției mediului, a problemelor privind siguranța copiilor în școli, a problemelor privind disciplina în colectivități sau soluționarea problemelor pe linia traficului pe drumuri județene și drumuri comunale.

Având în vedere prevederile OUG 96 din 14 Oct. 2003 privind protecția maternității la locul de muncă, referitor la doamna Simona PASCARU aflată momentan în concediu de creștere a copilului, fiind angajată ca polițist local înainte de concediul de maternitate aceasta a fost înștiințată despre demersurile de desființare a serviciului de Poliție Locală

În acest sens, doamna Simona PASCARU a declarat pe proprie răspundere că este de acord ca la finalizarea concediului de maternitate să ocupe un post vacant pus la dispoziție la acel moment de conducerea UAT Codăești.

Tinand cont de situatia financiara deosebita cu care institutia noastra se confrunta, în contextul în care măsurile pentru combaterea pandemiei de COVID-19 au generat dificultăți de natură financiară, infractionalitatea redusă în comuna Codăești, precum și procesul verbal încheiat la data de 26.03.2021, prin care am analizat activitatea Poliției Locale din cadrul Primăriei Comunei Codăești, consideram ca nu se mai impune menținerea obligatorie a Compartimentului Politiei Locale.

Raportul comisiei de specialitate a consiliului local este favorabil.

Domnul consilier Livinți întreaba daca vom obține aviz de la ANFP pentru desființarea acestui compartiment.

Doamna Viceprimar a luat cuvântul și a zis că cei de la poliția locala nu au documente întocmite, nu au un plan de activitate, nu cunosc legea.

Întrucât nu sunt alte discuții pe marginea proiectului se supune la vot si se aproba cu 13 voturi „pentru” din 13 exprimate.

Punctul 4

Domnul președinte de ședință Sprinceana Mitică dă cuvântul doamnei primar pentru citirea proiectului de hotărâre privind aprobarea „REGULAMENTULUI DE ORGANIZARE ȘI FUNCȚIONARE AL APARATULUI DE SPECIALITATE AL PRIMARULUI COMUNEI CODĂEȘTI”.

Primarul comunei, doamna Lupu Anișoara, prezintă referatul de aprobare prin care aduce la cunoștința domnilor consilieri proiectul de hotărâre privind aprobarea „REGULAMENTULUI DE ORGANIZARE ȘI FUNCȚIONARE AL APARATULUI DE SPECIALITATE AL PRIMARULUI COMUNEI CODĂEȘTI”.

Prin Hotararea Consiliului Local nr. 28 din 31.03.2016 s-a aprobat REGULAMENTUL DE ORGANIZARE ȘI FUNCȚIONARE AL APARATULUI DE SPECIALITATE AL PRIMARULUI COMUNEI CODĂEȘTI.

Având în vedere că de la acea data au survenit modificări în structura organizatorică și funcțională a birourilor și compartimentelor aparatului de specialitate al Primarului Comunei Codăești precum și modificări ale legislației specifice, este necesar s-a aprobăm un nou regulament de organizare și funcționare.

În temeiul prevederilor Legii nr.53/2003 Codul Muncii, republicata, a prevederilor O.U.G 57/2019, ale Ordinului Secretarului General al Guvernului nr. 600/2018, pentru aprobarea Codului controlului intern managerial al entitatilor publice, vă supun spre dezbatere și aprobare proiectul de hotărâre prezentat.

Raportul comisiei de specialitate a consiliului local este favorabil.

Întrucât nu mai sunt discuții pe marginea proiectului de hotărâre se supune la vot și se aproba cu 13 voturi „pentru” din 13 exprimate în forma propusa de doamna primar.

Punctul 5

Domnul președinte de ședință Sprinceana Mitică dă cuvântul doamnei primar pentru citirea proiectului de hotărâre privind planul de analiză și acoperire a riscurilor pe teritoriul comunei Codăești.

Primarul comunei, doamna Lupu Anișoara, prezintă referatul de aprobare prin care aduce la cunostința domnilor consilieri proiectul de hotărâre privind aprobarea planului de analiză și acoperire a riscurilor pe teritoriul comunei Codăești.

Planul de analiza și acoperire a riscurilor, cuprinde riscurile potențiale identificate la nivelul comunei Codăești, măsurile, acțiunile și resursele necesare pentru managementul riscurilor respective. În conformitate cu prevederile art. 14 alin. 2 din Hotărârea de Guvern nr. 1492/2004 privind principiile de organizare, funcționarea și atribuțiile serviciilor de urgență, Consiliul local trebuie să aprobe Planul de analiza și acoperire a riscurilor pentru teritoriul comunei Codăești.

Raportul comisiei de specialitate a consiliului local este favorabil.

Întrucât nu mai sunt discuții pe marginea proiectului de hotărâre se supune la vot și se aproba cu 13 voturi „pentru” din 13 exprimate în forma propusa de doamna primar.

Nemaifiind și alte intervenții din partea domnilor consilieri, domnul președinte de ședință declară închisă ședința consiliului local de astăzi, 30.03.2021.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚA

Sprinceana Mitică

SECRETAR DELEGAT

Ciobanu Elena Ramona

